



汇聚 35 家京津企业的京津企业转移园，以及为吸引京津等地企业而建设的几十座标准化厂房，显示着中捷产业园区为抢抓京津冀协同发展机遇所作的努力。



据新华社

瞭望京津冀

索图定向 构建产业协同

进超

最近，京津冀产业链供应链大会在北京召开，这是京津冀协同发展九年来首次联合举办的产业大会。其中的亮点之一就是围绕氢能、生物医药、工业互联网、高端工业母机、新能源和智能网联汽车、机器人等6条重点产业链，发布跨区域产业链图谱。

中捷产业园优化服务 多个京津项目“安家”

本报记者 郑进超 本报通讯员 崔秩凯

35家企业落户转移园

近日，走进位于中捷产业园区京津企业转移园的沧州骏兴名华轻钢彩板有限公司，车间里整齐码放着几排10厘米厚的保温彩钢板，即将出口到非洲国家。



商，公司的年产量达到1万吨，产品出口美国、加拿大、新加坡、日本及印度等20多个国家和地区。2016年公司从北京搬迁到中捷产业园区京津企业转移园，为进一步提高竞争力，公司淘汰了原有装备，新添置了一批自动化设备。

在河北亚化科技有限责任公司，车间里六七个铁制罐体光可照人。据公司总经理吕发东介绍，这些是将出口日本的搅拌罐，用于医药等行业。

在产品价格透明的情况下，亚化公司以细节赢得客户信任。吕发东介绍说，别人抛一次光，他们就进行3次抛光，同行抛光度300多目，他们最多可达到800目。

移园，位于中捷产业园区主城区东南10公里处，以承接京津地区科技型中小企业为主。园区规划占地面积约915亩，总建筑面积约45万平方米，以汽车零部件、航空航天零部件、高端电气设备、新型包装材料、新型建材等相关产业为主导。

承接更多高质量项目

招商脚步不停歇。就在前几天，中捷产业园区对接了北京一家做宠物处方的企业。这家企业深耕宠物行业20年，在国内及国际宠物市场有着较高知名度。

中捷产业园区积极开展以商招商，区内企业河北依依科技发展有限公司主动担当招商代言人。

据介绍，河北依依公司来自天津，是一家专门从事宠物尿片、宠物垫、无纺布等一次性卫生用品的企业，2021年天津总公司上市。

天津，面向石油化工、精细加工、农业、装备制造、建材物流、医疗器械包括医用耗材、卫材以及航空等产业，大力吸引高质量项目。

目前，在土地指标有限的情况下，中捷在承接京津企业转移时采取多种方式灵活安排项目。

一方面通过厂房租赁的方式让企业快速落地。园区中的中国一中东欧中小企业产业合作基地，一期占地370余亩，共建设标准化厂房14栋，已全部入驻完毕。

另一方面，则是积极实施腾笼换鸟。对于一些经营不景气、想退出市场或转移的企业，产业园区帮助他们寻找相应的客商进行合作或收购。

此外，中捷积极拓展新的产业地块，招引一些需要土地或倾向融入产业集群的企业，为企业进行供地。

优质服务感动客商

沧州骏兴名华公司2003年在北京建厂，2016年，公司总经理王超看到相关文件，由于北京非首都功能疏解，2020年以前所有传统行业必须搬离。

间进入倒计时，打算提前布局。搬迁之前他就考虑过沧州，因几个朋友在沧州从事钢结构行业，事业都干得有声有色，他从内心感觉沧州是块宝地。

今年，通过走访企业，中捷产业园区对京津企业转移园的基础设施进行完善提升，硬化企业门前及停车区域路面5000多平方米。

近年来，中捷产业园区大力优化营商环境，对项目实行专人盯办，通过放管服改革及更多的亲民服务，全力以赴帮助企业解决问题。

中捷产业园区投资促进局一位相关负责人表示，在企业签约落地过程中，相关部门派专人盯办，对接部门、准备资料、跑办手续、办理土地证和施工证。

国潮风“穿越”到沧州

本报记者 宁美红 本报通讯员 马天华 于丽欣

“双十一”订单生产忙

“双十一”落下帷幕，新美霓裳沧州有限公司总经理陈新美终于能稍稍松口气。

从进入10月开始，新美霓裳公司就开始加大生产力度，24小时不停工，产品依然供不应求。

近年来，国内刮起一股国潮风。毕业季，拍照留念时身着传统服饰；暑期游，旗袍与古色古香的建筑、雅致清新的风景相得益彰；西安、洛阳等历史名城，不少景点提供唐装汉服租赁服务。



“生”出了一朵朵样式繁杂的花儿。正看得入迷，陈新美将记者领进了生产区的“总控室”。

几平方米的屋内，堆着五颜六色各种布料，一名设计师坐在电脑前调试着纹样。“机器的操作规程都是通过电脑控制，不仅提高了工艺的精度，还提升了效率。”

“这些年，我们一直在创新工艺，以求跟上市场步伐。”陈新美说。

走秀走出知名度

去年，一场别开生面的大运河文化服装展示秀在大运河畔举办，新美霓裳公司作为参与方，为观众呈现了一场美轮美奂的服装演出。

随着北京非首都功能疏解，新美霓裳公司从北京来到沧州。为了给落户的服装企业更多展示发展的机会，沧东经济开发区连续4年承办河北时装周。

美霓裳公司从北京来到沧州。为了给落户的服装企业更多展示发展的机会，沧东经济开发区连续4年承办河北时装周。

为了这次活动，新美霓裳公司准备了3个月，每套服装都定了5到6次版。“从面料到头饰，方方面面，都要精心考量。”

书籍是陈新美汲取传统文化精华的土壤，网络则是其进行创新的灵感阵地。

陈新美介绍，北京处于潮流一线，当时她每天都要去西单等地的商场调研，看款式、找趋势、学设计，让自己每天都处在知识更新中。

在当代，回字纹被民间称为富贵不断头的一种纹样，象征着源远流长、安宁吉祥等。在设计上，陈新美又增加了亮珠等元素，一暗一亮，一新一旧，对比下增添了时尚



公司员工认真检查产品

氛围。一件衣服上，绣花是平面的，为了增加丰富性，陈新美在绣花周围用上盘绳绣，立体感顿增，整体衣裳“动”了起来。

在陈新美的办公桌上，放着几本厚厚的书，有《故宫纹样》《明清织物》《明清绣品》等，书脊已被磨得露出了白。

陈新美说，现在地域的界限越来越模糊，只要在网多关注，一样不被流行落下。”

在北京时，为了避免同质化竞争，陈新美看中了那时还小众的传统服装。不知不觉间，陈新美爱上了中式服装蕴藏着的传统文化。

来到沧州后，陈新美对于传统文化的一系列设想得以落地，租房、进设备、聘请设计师，自己做成衣。

在明珠商贸城品牌馆，新美霓裳建成了本地文化体验馆，除了服装销售区，还设有网红打卡区、改造间、读书区，“穿着旗袍品着茶香看着书，希望人们能在这里享受传统文化带来的舒适和快乐。”

协同视线

前三季度京津冀实现生产总值7.6万亿元

从省统计局获悉，前三季度，京津冀实现地区生产总值7.6万亿元，同比增长5.1%。其中，北京、天津和河北分别为31723.1亿元、12252.6亿元和31776.6亿元。

前三季度，河北吸纳京津技术合同成交额464.7亿元，同比增长50.8%；京津冀地区实现服务业增加值5.2万亿元，同比增长5.7%；京津冀地区居民人均可支配收入同比增长5.9%。

京津冀首次聚焦“链”上联合招商

11月28日至12月2日，首届中国国际供应链促进博览会（简称链博会）在北京举行。在首届链博会上，京津冀三地首次聚焦产业链供应链联合招商。

链博会期间，京津冀三地联合主办产业链供应链大会，正式发布“五群六链五廊”产业协同发展新图景。

两项协同地方标准发布

近日，京津冀三地标准化行政主管部门共同发布《高速公路入口称重检测工程建设导则》《救助保护和儿童福利机构未成年人心理评估规范》两项京津冀协同地方标准。

高速公路入口称重检测工程是推动货车计费方式改革政策的附属工程，具有项目体量大、建设条件多样、建设配套复杂等特点。标准的发布实施，不仅有利于规范京津冀区域高速公路入口称重设施建设，进一步提高高速公路运营管理水平。